

英格兰 VS 乌克兰
6月20日 2:45 CCTV-5直播

名次	球队	积分	净胜球
1	法国	4	2
2	英格兰	4	1
3	乌克兰	3	-1
4	瑞典	0	-2

瑞典 VS 法国
6月20日 2:45 CCTV-1直播



鲁尼出笼

多家英媒都在为鲁尼减压,希望球迷把目光放在阿什利·科尔身上,因为切尔西后卫即将成为英格兰在大赛中出场次数最多的球员,但这显然是无用功。韦恩·鲁尼的归来让英伦三岛为之一振,三狮军团最重要的球员不用在看台上观战了,正如霍奇森所说,有了鲁尼,或许胜利会来得更加轻而易举。

壹 忙里偷闲 陪子过节

大半年前,英格兰球迷都是一副忧心忡忡的模样,烦恼的根源是鲁尼接到了一张重磅罚单。去年10月中旬,欧足联宣布,因鲁尼在对阵黑山时恶意踢人的行为,他将被禁赛三场,虽经申诉改为两场,但英格兰最为倚重的射手还是无缘本届欧洲杯前两场小组赛,前英格兰著名射手阿兰·希勒评价说:“失去鲁尼对英格兰队来说是最重大的打击。”

“鲁尼当然非常重要,但剩余的英格兰球员还是能应付前两场比赛。”托英格兰名帅阿勒代斯的吉言,英格兰果然表现不错,首战法国,凭借莱斯科特的进球,1比1逼平高卢雄鸡,次战瑞典,三狮军团多点开花,终以3比2险胜老对手。鲁尼连续两场身处看台,如今重获自由之身,《卫报》把鲁尼归来形容为“猛兽出笼”。谈到作为看客的感受,鲁尼不无尴尬,“这种感觉很难形容,当你踢球的时候,你可以为改变比赛而努力尝试。很显然,坐在看台上的人就什么也做不了。”

虽然鲁尼没机会登场,但他在训练中还是尽职尽责,甚至忙得没时间和妻子科琳庆祝结婚四周年,只是过了一次父亲节。据《每日邮报》报道,父亲节当天,鲁尼带领妻儿在波兰的克拉科夫游览了一圈,很快就回到酒店里休养生息。

英主帅霍奇森对鲁尼归来非常高兴,“鲁尼是一位特殊的球员,对我而言,很难将他排除出主力阵容之外。就像人们说起瑞典就会想到伊布那样,鲁尼也是英格兰的旗帜人物,他习惯了在压力之下生活,也了解如何应对压力,我必须倚重他。”

和鲁尼的状态相比,他的脾气似乎更让人担心,但小胖强调,已经学会如何控制性格里的躁动,“我已经为此付出了很多代价,我学会了如何控制自己的脾气。”

贰 是否首发 众说纷纭

让霍奇森为难的是,鲁尼不在的日子里,英格兰的攻击球员表现不错。尤其是在3比2击败宿敌瑞典队的比赛里,卡罗尔、沃尔科特和维尔贝克都有进球,而且方式各异,一个重磅头槌,一个远程轰炸,一个灵狐巧射。目前霍奇森已经允诺给鲁尼一个首发位置,这意味着三位进球功臣中必须有两人坐在冷板凳上。

可能是对抢了队友位置感到歉意,谈到可能和自己搭档的队友,鲁尼嘴里满是赞美,“我很了解维尔贝克,我们总是在一起踢球,非常有实力。卡罗尔也很出色,他是典型的中锋,总是能给对方球门施加压力。当然,我们也不能忘了迪福和沃尔科特。”

不过,对于鲁尼的首发位置,其他球员倒是没什么异议,以卡罗尔为首的进攻型球员表现出了大度的一面。“韦恩是一个出色的球员,拥有不可思议的能力,他现在回来了,这对我们和他都是个好消息。我相信他将帮助我们在随后的比赛中做得更好。”卡罗尔说。

鲁尼暗示说,这支英格兰国家队非常团结,“我感觉这更像是一支俱乐部队,而不是松散的国家队,我们相处融洽,你来到酒店看看就知道了,曼城和曼联的球员在打斯诺克,切尔西和利物浦的球员在一起玩牌,这是我遇到的气氛最好的一支国家队。”

就在全英都为鲁尼归来而欢欣鼓舞之时,昔日红魔队长罗伊·基恩更显冷静,他在《太阳报》的专栏中指出,虽然鲁尼是全英最好的球员,但这不等于他必须占据首发位置。“没有鲁尼的情况下,英格兰前两场小组赛已踢得足够出色,如果强行把鲁尼安插到首发阵容,可能会产生适得其反的效果。”不过,霍奇森坚持认为,在一场只需打平就可完成目标的比赛里,鲁尼的上场能使任务变得更加容易。

叁 舍瓦父母 不识鲁尼

很显然,乌克兰方面也对三狮军团头号球星的回归感到棘手,乌克兰旗手舍甫琴科不可避免地谈到了鲁尼,“我非常了解鲁尼,他是一名非常出色的球员,他可以左右整场比赛的结果,因此在小组赛末战中我们必须对他时刻保持警惕。”

面对舍瓦的称赞,鲁尼倒是腼腆了起来,“在国际比赛中,我的表现还不够好。我希望自己能调整好状态。我不会说自己能做到什么。”谈到对方的领袖人物,鲁尼也对舍瓦赞不绝口,“舍甫琴科是我们最大的威胁,他当年在切尔西时并不是最佳状态,我看了他对瑞典队的比赛录像,如果他在禁区内得到机会,他就很有可能改变比赛的进程。”

乌克兰老将沃罗宁强调,鲁尼的状态不可而知,不必过多担心,“鲁尼已经有一个月没有打正式比赛了,我们需要观察他,也许他还没有收获最好的状态。”但对英格兰来说,鲁尼的状态或许不是最大的问题,乌克兰球迷创造的令人惊恐的主场氛围才值得焦虑,乌克兰副总理科莱斯尼科夫已经号召全国民众,在比赛当天“支持国家队并向对手施加压力”。

即使是经历过很多大场面的鲁尼,也认为乌克兰人的激情很难对付,“我们不得不面对东道主的汹涌热情。”此外,顿巴斯体育场在承办乌克兰对法国的比赛时遭遇暴雨突袭,草皮受损严重,英格兰队赛前的适应训练也被迫取消,这个消息对英格兰来说显然更加不利。

有趣的是,据《镜报》报道,乌克兰射手舍甫琴科的教父和教母预测说,英格兰将输给主场作战的乌克兰,他们家的“小舍瓦”将打进制胜进球,而且这对老夫对鲁尼一无所知,“我们只关心我们的小舍瓦。鲁尼?我们从没听说过这个名字。”

专题采访/新京报记者 范遥 发自基辅



鲁尼这几天没比赛,但一直坚持训练。



鲁尼(中)不管能不能打首发,和队友的关系很融洽。

图/Osports



父亲节当天,鲁尼抱着儿子和妻子小聚一下。

图/Osports

英格兰预测首发

乔·哈特/约翰逊、特里、莱斯科特、科尔/沃尔科特、帕克、杰拉德、阿什利·扬/鲁尼、卡罗尔

历史战绩

英格兰 VS 乌克兰
3胜3平1负
瑞典 VS 法国
4胜5平8负

乌克兰预测首发

皮亚托夫/古瑟夫、米哈利克、卡切里迪、谢林/沃罗宁、季莫什丘克、亚尔莫连科、纳扎伦科、科诺普尔扬卡/舍甫琴科